



Одна из улиц Салавата.



Добро пожаловать в Гостиный двор.

## Памятник дворнику

На перекрестке улиц Октябрьской и Ленина недавно появилась необычная скульптура коммунальщика. Веселый дворник в фартуке и сапогах, с увесистой метлой в руках, а рядом собачонка, задорно нападающая на эту самую метлу, — не совсем, конечно, современный коммунальщик, но родоначальник профессии. На чугунном фартуке надписи: «Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят». Как говорится, принимай к сведению, прохожий.

Скульптура появилась недавно, без торжественного открытия. Но уже всем полюбили, особенно детворе. Да и взрослые, проходя мимо, улыбаются новоявленному земляку. Ведь именно дворнику город во многом обязан своей чистотой и порядком.

Оригинальный памятник создан и установлен по инициативе администрации городского округа г. Салават. Заказчиком стало МУП «Управляющая организация «Жилком-заказчик». Скульптура изготовлена в Екатеринбурге фирмой ООО «Металлопоставка».

Горожане высказывают желание, чтобы «парад профессий» был продолжен.

## Ярко-жёлтые полицейские

На центральных улицах Салавата, возле всех школ и близ перекрестков появились искусственные ограничители транспортного движения, так называемые «лежачие полицейские». Сделаны они из резины, на которую нанесены ярко-жёлтые полоски. Не самодельный из асфальта, а заводского изготовления «полицейский» прикреплен к дорожному полотну анкерными болтами. В Салават помощники ГИБДД прибыли из Ярославля, монтаж поперечных преград на трассах выполнили работники МУП «Флора».

Новшество поможет снизить аварийность в городе, будет дисциплинировать водителей, особенно любителей полихачить.

## Умные светофоры

До недавнего времени светофоры с обратным отсчетом времени и сигналом для слепых были только в Уфе. Сейчас по решению администрации они появились и на перекрестках Салавата. Стоит такой сигнальный электрический фонарь с красными, зелеными и желтыми стеклами для регулирования движения не дешево: каждый обошелся городской казне без учета расходов на установку в одиннадцать тысяч рублей.

Горожане по достоинству оценили новшество и надеются, что теперь ДТП с участием пешеходов станет значительно меньше.

## Фонтан на аллее Батыра

Ничто так не оживляет городской ландшафт, как серебряные струи фонтана. Этим летом такое сооружение появилось на аллее Батыра по бульвару Салавата Юлаева — одному из самых красивых в городе.

Фонтан гармонично вписался в зону отдыха и стал излюбленным местом встречи горожан. Кроме эстетической функции, он выполняет еще и экологическую, в жару увлажняя воздух.

Салават всегда был мини-Питером по своей архитектурной застройке. Возможно, этим объясняется и его тяга к водной феерии. В перспективе на бульваре Салавата Юлаева, который начинается у трамвайной линии пятиэтажными домами, а завершается в пойме Белой рядом высотных домов, намечается построить еще как минимум два фонтана.

## Новые торговые ряды

На территории центрального городского рынка, бывшего колхозного базара, летом этого года открылся современный торговый центр,

где разместилось около 200 бутиков. Идет строительство второй очереди, полным ходом реконструируется здание Дома быта. Но, пожалуй, самым впечатляющим торговым комплексом стал Гостиный двор, построенный в рамках Всероссийского конкурса социальных проектов «Наш город». В день его открытия символический «золотой» ключ директору ООО «Гостиный двор» В. П. Байкову вручил председатель Совета директоров Башкирского торгово-промышленного союза И. А. Нигматуллин, а красную ленточку перед входом перерезали глава администрации города Г. П. Паршиков и депутат Госсовета — Курутлая РБ Н. З. Кутлугильдин.

Раньше на этом месте был заброшенный пустырь, а теперь бульвар Космонавтов украшает оригинальной архитектуры двухэтажное здание общей площадью 9500 квадратных метров. Торговый центр имеет автопарковку на 200 мест с удобными подъездными путями, а внутри работает эскалатор. Такое новшество салаватцам, как и высокие, почти до пяти метров, потолки, широкие коридоры между торговыми точками, явно пришлось по вкусу. Весь первый этаж Гостиного двора занимает гипермаркет электроники «Техносила», во втором разместились кафе и бутики, в том числе брендовые — «Колинс», «Мотор», «Коламбия», а также магазины «Алмаз Холдинг», «Клеопатра», «Русское золото» и другие.

К Гостиному двору удобно подойти и подъехать. Рядом проходит несколько маршрутов общественного транспорта, неподалеку работает кинотеатр «Октябрь». По соседству планируется открыть продовольственный магазин.

Современный торговый комплекс украсил не только город, но и улучшил условия торговли для тех, кто много лет продавал и покупал на рынке.

## По примеру Семирамиды

В греческой мифологии дочь сирийской богини Семирамида разводила висячие сады, ставшие одним из семи чудес света. А в Салавате МУП «Флора» всю прошлую зиму трудилось над тем, чтобы весной этого года порадовать горожан висячими кашпо и подвесными клумбами на фонарных столбах. Наряду с «альпийскими горками» и оригинальными композициями цветников на газонах воздушные вазоны с цветущей петунией внесли неповторимый штрих в облик города.

Еще одно новшество «Флоры» — газонкосилки, заменившие обыкновенную косу. Теперь траву в городе приводят в порядок «газонные парикмахеры».

## Новоселье «Росточка»

Этого новоселья давно ждала самая большая семья Салавата — детский дом «Росточек», где воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. И оно в начале осени состоялось. Раньше социальный приют, а ныне государственное образовательное учреждение, располагался по улице Богдана Хмельницкого, не имел должных условий и был из-за нехватки площадей ограничен количеством воспитанников. Негативно отразился на психологическом состоянии детей и тот факт, что по достижении 11-летнего возраста ребенок покидал свою коллективную семью, чтобы продолжить образование в школе-интернате.

Совсем иное положение сейчас. «Росточек» расположился в бывшем здании детского сада «Снежинка» по улице Строителей, который полностью реконструирован. Здесь хорошо потрудились коллектив ООО СПК «Жилпромстрой». У здания появился еще один этаж, новая крыша, обновлены полы, окна, двери, имеются прекрасные спальни, игровые и учебные классы, кабинеты психолога, логопеда. Мальчикам и девочкам предоставлена возможность учиться ведению домашнего хозяйства. Есть в «Росточке» музыкальный и физкультурный залы, процедурный и физиотерапевтический кабинеты, комнаты адаптации и психологической разгрузки.

Помощь в обустройстве нового дома для большой семьи, в которой сейчас не 24, как было раньше, а более сорока детей, оказали многие предпрятия и магазины Салавата, свои пожертвования внесли горожане и даже жители соседних городов.

Стечение обстоятельств, не зависящих от воли детей, сделали их сиротами, но не лишили счастья. Заботу о них проявляет государство, а теплом своих сердец согревают воспитатели и педагоги приюта.

## Кафедра лечения водой

Ввод в строй гидротерапевтического комплекса — водолечебницы и бассейна — в детской поликлинике по бульвару Салавата Юлаева в 1992 году стал сенсацией в республике. Такие виды профилактического лечения, как закаливание маленьких детей в бассейне, циркулярный, восходящий душ, душ Шарко и душ-массаж, применялись разве что в специализированных санаториях. А тут все услуги дома и в одном месте. К сожалению, предмет гордости города со временем стал терять свои бесценные оздоровительные качества. С 2000 года водолечебница поликлиники в полном объеме уже не работала, а в 2005 году была полностью закрыта из-за аварийного состояния и неисправности оборудования.

В этом году руководство города решило вернуть детям способ лечения водой и движением в воде. Уже в феврале на комплексе начался капитальный ремонт помещений, была заменена система водоснабжения и обогрева, что позволяет водолечебнице работать круглогодично, а не только в период отопительного сезона, как было раньше. Появились здесь и новинки: подводный душ-массаж с полимерной многофункциональной ванной, работают вихревые ванны для рук и ног, горизонтальный душ Виши.

Перед плаванием дети будут проводить предварительные занятия в зале лечебной физкультуры. Предусмотрены также комнаты отдыха для детей, с сухим бассейном, и комнаты отдыха для родителей, с демонстрацией обучающих программ.

В перспективе планируется открытие малого бассейна для обучения плаванию детей с двух месяцев до пяти лет.

## «Единое окно»

В этом году в Салавате открылся территориальный бизнес-центр, осуществляющий поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства путем предоставления в аренду нежилых помещений, оказания консультативных, бухгалтерских, юридических и прочих услуг. А сейчас заработало «Единое окно». Создано оно постановлением главы администрации города при содействии Центра стратегических разработок при Президенте РБ. Новый сектор, относящийся к МУП «Архитектурно-планировочное бюро» города, ведет сопровождение инвестиционных проектов, что позволяет инвесторам в предельно сжатые сроки получить исходно-разрешительную документацию и правоустанавливающие документы на земельные участки под проектирование и строительство объектов нежилого назначения.

Работники сектора оказывают три главных услуги: консультативную, аналитическую и коммуникативную. Единая система взаимодействия будет основываться на нормативно-правовых актах и соглашениях. Первым клиентом салаватского «Единого окна» стал инвестор, подавший заявку на строительство кирпичного завода.

## Энергия молодости

Знания, энергия, творческий потенциал, настойчивость и целеустремленность молодых проявляются сегодня в общественной, экономической и политической жизни города. А организацией досуга, патристическим воспитанием, пропагандой здорового образа жизни подрастающего поколения, социально-психологической помощи семье, решением жилищной проблемы мо-



Очарование.

лодежи активно занимается комитет по делам молодежи администрации города, который ежегодно проводит более 60 массовых молодежных мероприятий различных направлений. Большой популярностью в городе пользуются клубы творческой молодежи «Квант», военно-патриотический «Ватан», центр психологической помощи «Доверие». К миру прекрасного приобщают молодежь ансамбли эстрадного танца «Магия», балетного танца «Бриз», всегда многолюдно в школе авторской песни «Хорошо», полные залы собирает фестиваль «Солдатская песня». Нормой жизни для молодых салаватцев становится спорт.

По программе государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, выдаются субсидии по случаю рождения ребенка и на первоначальный взнос для строительства жилья.

— У нас впереди много дел, интересных проектов. Мы полны оптимизма и с уверенностью смотрим в завтрашний день, — говорит председатель комитета по делам молодежи города Наиль Баязитов.

## Свет улиц городских

Поиск современных оптимальных решений развития Салавата нашел свое воплощение не только в благоустройстве улиц, цветников, ремонте и строительстве дорог. Неузавомо изменилось внешнее освещение города. У северного въезда заменены опоры и установлены двухрожковые светильники, которые каскадом огней освещают теперь въездную трассу. Произведена модернизация наружного освещения на центральных улицах, где на смену устаревшим светильникам пришли компактные, высокоэкономичные лампы.

Большую работу предприятия электросетей произвело по капитальному ремонту силовых трансформаторов, ремонту электрооборудования и трансформаторных подстанций, воздушных и кабельных сетей. Новые экономичные лампы и светильники хорошо освещают дороги, территории школ, спортивные сооружения. Решена проблема строительства и ввода в эксплуатацию двух трансформаторных подстанций в пригородном поселке Спутник-Юлдашево.

Ходить по городу в вечернее и ночное время суток сейчас так же комфортно, как и днем.



Детский дом «Росточек».



Встретимся у фонтана.



Танцует народный ансамбль «Агидель».



Раиса ЗЫКИНА.

Вот оно, будущее города.



Стильный дизайн любую улицу украсит.